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Resumé 
 

Diplomová práce s názvem „Kriminalistický experiment“ se zaobírá analýzou pojmu 

kriminalistického experimentu, jako jedné z metod kriminalistické praxe, a to v prostředí 

českého právního řádu. Obsahuje teoretickou část, která představuje souhrn prvních deseti 

kapitol, a dále praktickou část, jíž představuje poslední, jedenáctá kapitola. V rámci teoretické 

části je použita zejména deskriptivní metoda, v páté kapitole je využita metoda komparativní. 

 

První kapitola představuje vymezení pojmu a podstaty kriminalistického experimentu, přičemž 

je zde vytyčeno specifikum, které tuto kriminalistickou metodu odlišuje od experimentálních 

činností v jiných oblastech lidské činnosti. 

 

V rámci druhé kapitoly jsou poté představeny základní principy, dle nichž můžeme obecnější 

metodu kriminalistického experimentu dělit. Jsou zde uvedeny formy, které u něj můžeme 

rozlišovat, přičemž je zde více rozebrán vyšetřovací pokus, představující specifickou metodu 

kriminalistické praxe, která z obecnější metody kriminalistického experimentu vychází. 

 

Třetí kapitola pojednává o historii vyšetřovacích pokusů, kdy je zde nejprve zmínka o jeho 

prvním dochovaném provedení, a dále stručný výklad o vnímání této metody 

v československém prostředí, což volně navazuje na dnešní koncepci. 

 

V rámci dnešní koncepce se čtvrtá kapitola zaměřuje na zákonnou úpravu vyšetřovacího 

pokusu, načež jsou zde nastíněny možné návrhy de lege ferenda, jak tuto úpravu do budoucna 

možno vylepšit.  Zmínka je zde i o současně připravované rekodifikaci trestního řádu. 

 

Pátá kapitola komparuje vyšetřovací pokus s ostatními úkony označovanými jako zvláštní 

způsoby dokazování, tedy konkrétně nejprve s rekonstrukcí, prověrkou na místě, rekognicí a 

též konfrontací. 

 



V šesté kapitole jsou specifikování účastníci vyšetřovacího pokusu, jejich možné teoretické 

dělení a úloha, kterou v rámci vyšetřovacího pokusu mají. Zde je také komparován dnešní 

pohled na teoretické dělení, s názorem z druhé poloviny dvacátých let. 

 

Sedmá kapitola pojednává o přípravě, kterou je nutné před realizací vyšetřovacího pokusu 

podstoupit, přičemž ji dělí na tu před výjezdem na místo a tu po příjezdu. 

 

V rámci kapitoly osm jsou zmíněny některé taktické zásady, které odborná literatura při 

provádění vyšetřovacích pokusů doporučuje. 

 

Devátá kapitola nastiňuje okolnosti, které je nutné vzít v úvahu při hodnocení výsledku 

vyšetřovacího pokusu. Desátá kapitola, která představuje závěr teoretické části, hovoří o 

náležitostech jeho dokumentace. 

 

Závěrečná, jedenáctá kapitola, představuje pohled na provedení dvou vyšetřovacích pokusů 

v praxi. Jedná se o kritickou analýzu protokolů, doplněnou o fotografie, pro názornou ukázku 

průběhu vyšetřovacího pokusu.  

 


